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Aerei

AEROPORTO(1d, Citta, Nazione, NumPiste)
VOLO((IdAeropPartenza, IdAeropArrivo, Compagnia, GiornoSett, OraPartenza, OraArrivo, CodAereo)
AEREO(Codice, Tipo, NumPasseggeri)

Es. 1

Esprimere in algebra relazionale ottimizzata la query che estrae le citta che hanno aeroporti da cui partono nella gior-
nata di sabato solo voli internazionali, ma in cui in altri giorni della settimana parte anche qualche volo nazionale.

TCittal(

(ﬂ'IdAeTopPartenza,NazioneZ ((WIdZ,NazioneQ (pIdQ,Nazion62<—Id,NazioneAEROPORTO))
MIdAETOpATTiUO:IdQ

(WIdAeropPartenza,IdAeropArrivo (Jﬁ(Gim’noSett:’ Sabato’) VOLO) ) ) )
NId*IdAeropPartenza/\Nazione*NazioneQ (

(T1d,Nazione,citta AEROPORTO) <

(7T (7TId NazioneAEROPORTO D<]Icl—IdAeropl—"’artenza/\Nazione< >Nazione2

(

(

TIdAeropPartenza,Nazione2 ((WIdAeropPartenza IdAeropArrivo (UGwrnoSett_’Sabato’ VOLO)) NIdAe'r‘opArrivo:IdQ
7rld2 Nazione2 (pldQ Nazione2+Id,Nazione AEROPORTO)))))

( (7TId NazioneAEROPORTO D<]Icl—IdAe’r‘opPartenza/\Nu,zion(»3—Nazione2

(ﬂ—ldAeropPartenza Nazione2 ((’R—IdAeropPartenza IdAeropArrivo (UGwrnoSett ’Sabato’ VOLO)) NIdAeTopArm’vo:Id?
(ﬂ'ld2 Nazione2 (pld2 Nazione2«Id, NazzoneAEROPORTO)))))))))

Dagli aeroporti per i quali esistono voli internazionali il sabato si sottraggono quelli per i quali esistono anche voli nazionali
(il sabato). Dei rimanenti si selezionano solo quelli per i quali esistono voli nazionali negli altri giorni della settimana.

Es. 2

Esprimere in calcolo relazionale l'interrogazione che estrae i tipi di aereo che vengono utilizzati nei voli tra le nazioni
'Ttalia’ e 'Danimarca’.

{t| 3ty € AEREO, 3t, € VOLO, 3t3 € AEROPORTO, 3ty € AEROPORTO
(t[Tipo] = t1[Tipo] A ti[Codice] = t2[CodAereo] A
((t2[IdAeropPartenzal = t3[Id] A ts[Nazione] = “Italia” A ta[IdAeropArrivo] = t4[Id] A t4[Nazione] = “Danimarca’)
V
(ta[IdAeropArrivo] = t3[Id] A ts[Nazione] = “Italia” A to[IdAeropPartenza] = t4[Id] A t4[Nazione] = “Danimarca’))
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